
 باسمه تعالی 

 رسم نمودار فشار با ارتفاع نیرمتنمای راه 

 (ISA)المللی جو استاندارد بین 

  رود. در جدول زیره کار می حالات مختلف جو ببرای    مقایسه  رجعمو به عنوان    تلف استخهای مو عرض   دار در فصولای ی پآورد میانگین جو د بر تانداراسجو  

  صفحةتر به  بینید. برای اطلاعات بیش می را    ISAقسمتی از جدول  

https://en.wikipedia.org/wiki/International_Standard_Atmosphere 

 مراجعه کنید.

 (℃)  *هلای  دمای کف (K/km)  نرخ کاهش (km)سقف ارتفاع   نام لایه

 15+ 6.5− 11.000 وردسپهر 

 56.5− 0.0 20.000 وردایست 

 56.5− 1.0+ 32.000 سپهر ن پوش 

 44.5− 2.8+ 47000 سپهر ن پوش 

 2.5− 0.0 51.000 ایستن پوش 

 2.5− 2.8− 71.000 سپهر میان 

 58.5− 2.0− 84.852 سپهر میان 
 ق را ادیر فومق  تانسیل، ارتفاع ژئوپدر جدول اصلی  نیست.  ISAو منطبق با جدول  ارتفاع در این جدول دقیق   *

 تفاع اررانش با  میدان گ  که گویی   ید آمی   دستهای به گونه ، از اصلاح ارتفاع معمولی بتانسیلپارد؛ ارتفاع ژئو د

 . کندغییر نمیت

           **0℃ = 273.15K 

 

 (lapse rate)نرخ کاهش 

Γ(𝑧)به عبارتی،    .ارتفاع است-دمامنحنی    مماس برشیب  منفی    رابر باود، در حالت کلی بشنمایش داده می  Γ  نرخ کاهش که با نماد = −
𝜕𝑇

𝜕𝑧
در جو    .

توان نوشت  ، میوردسپهر در    به عنوان مثال.  ریباً ثابت استق، در هفت ناحیه نرخ کاهش تسپهرنگاستاندارد، و در ناحیة هم
𝑇(𝑧)−𝑇(0)

𝑧−0
= Γ = −6.5K/km

   . 

 ای مورد نیاز هو کمیت روابط 
ر بالاتر  کیلومتن و مقادیر اولیه، مقادیر را برای سطح بعدی که یکمیکل عددی حل کنید. یعنی با شروع از سطح زشتوجه نمایید که شما باید معادلات را به  

برای پیدا کردن فشار باید از  .  شودکرار می ت  بعدی  برای لایة  ة قبلیبا قراردادن مقادیر لای  ،؛ این الگو تا رسیدن به ارتفاع هشتادکیلومترینماییدمی است حساب  

Δ𝑃  کیتاتیسورهیدتعادل  معادلة  نید  کمی  استفادهکه شما    تی، معادلانماییاه گرفت. برای ررانسیل کمک  ة دیفمعادل = −𝜌𝑔Δ𝑧   آلو قانون گاز ایده  𝑃 = 𝜌
𝑅

𝑀
𝑇 

𝑔(0)  را  در سطح زمینگرانش  ان  مید مقدار    ه،وبه علا  است. = 9.80N/kg  ،  را  توسط زمین مشعاع  𝑅𝐸 = 6371𝑘𝑚  رااستاندارد    کولی متوسط جوجرم مول  

𝑀 = 28.96gr/mole  را  و فشار سطح زمین  𝑃(0) = 1013.25mbar  .نتایج شما را    کوچکدقتی  چون یک بی  ت کنیدبه تبدیل واحدها دق درنظر بگیرید

   .کردگرا خواهد  ااز واقعیت و 

 

 

https://en.wikipedia.org/wiki/International_Standard_Atmosphere


   ی مشابه کد 
. دقت کنید برای رسم  نیدپی و اجرا کک  colabاین کد را در    شده است.رسم  استاندارد  جو  ارتفاع  -مانمایه د  برایکد زیر  ،  حل عددیبرای کمک به شما در  

شدن  ته پس از ساخ  . بردناسب بالاپذیری متا کیفیت گراف شما را تا حد تفکیک   مانده به آخر در کد نیاز داریدچیزی شبیه به خط یکیبه    ودارهای فشار چهارگانه،نم

 اری نمایید. تمرین در کوئرا بارگذصفحة    را نیز در  ، آنgraph  فایل

import matplotlib.pyplot as plt 

 

L=[] 

K=[288.15] 

T=[15] 

Z=[] 

 

for z in range (80): 

  if z<11: 

    L.append(-6.5) 

  else: 

    if z<20: 

      L.append(0) 

    else: 

      if z<32: 

        L.append(1) 

      else: 

        if z<47: 

          L.append(2.8) 

        else: 

          if z<51: 

            L.append(0) 

          else: 

            if z<71: 

              L.append(-2.8) 

            else: 

              L.append(-2) 

 

for z in range (1,81): 

  K.append(K[z-1]+L[z-1]) 

  T.append(K[z]-273.15) 

 

for z in range (81): 

  Z.append(z) 

 

plt.plot(T,Z,c='r') 

plt.savefig("graph.pdf", dpi=10000) 

plt.show() 

 


